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ZAPISNIK 

sa 50. sjednice Odbora za zdravstvo, rad i socijalno staranje Skupštine Crne 

Gore, održane 7. novembra 2022. godine 

 

Sjednica Odbora je počela u 10 sati.  
Odborom je, na sjednici, predsjedavao poslanik dr Srđan Pavićević, predsjednik 
Odbora.  
Sjednici Odbora su prisustvovali poslanici, članovi Odbora: mr Boris Mugoša, Milosava 
Paunović, Maja Vukićević, dr Albin Ćeman i dr Tamara Vujović. 
Sjednici Odbora je, u skladu sa članom 65 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, 
prisustvovao poslanik Vladimir Martinović kao zamjena poslanice dr Tamare Vujović, 
do njenog dolaska, dok je poslanik Andrija Popović bio zamjena poslanika Adnana 
Strikovića.  
Sjednici Odbora je, u svojstvu predlagača Prijedloga zakona o izmjenama Zakona o 
zdravstvenoj zaštiti, prisustvovao poslanik Andrija Popović.  
 
Za sjednicu je predložen i jednoglasno usvojen sljedeći  
 

DNEVNI RED 
 

Prijedlog zakona o izmjenama Zakona o zdravstvenoj zaštiti, koji je podnio poslanik 
Andrija Popović (klasifikacioni broj: 28-2/22-4 EPA 522 XXVII od 20.07.2022. godine) 
  
 
Prije prelaska na tačku dnevnog reda, poslanik, član Odbora za zdravstvo, rad i 
socijalno staranje mr Boris Mugoša ukazao je na dvije stvari. Prvo se osvrnuo na 
veliki broj saslušanja, realizovanih u proteklom periodu, i na činjenicu da je, tim 
povodom, Odbor donio kvalitetne zaključke i ocjene i stavove. S obzirom na činjenicu 
da značajan dio tih zaključaka i ocjena i stavova nije realizovan predložio je da 
službenici Sekretarijata Odbora ponovo proslijede sve zaključke kao i ocjene i stavove 
nadležnim ministarstvima uz obavezu da Odbor obavijeste o njihovom stepenu 
realizacije. Nakon toga je konstatovao da već određeno vrijeme u javnosti postoje 
informacije o nedostatku medicinskog materijala (špricevi, zavoji itd.) u zdravstvenim 
ustanovama zbog čega su građani prinuđeni da kupuju nedostajući materijal kako bi 
im se pružila određena usluga u okviru zdravstvenog sistema. Zbog toga je tražio da 
Ministarstvo zdravlja informiše Odbor da li navedeni problemi postoje i, ako postoje, 
da li su preduzete mjere za njihovo prevazilaženje.  
 
Predlagač Prijedloga zakona o izmjenama Zakona o zdravstvenoj zaštiti, poslanik 
Andrija Popović, podsjetio je da je Liberalna partija prije osam godina predlagala 
legalizaciju marihuane u medicinske svrhe ali da tada nije bilo sluha za usvajanje. 
Kazao je da je 2. decembra 2020. godine na osnovu preporuka Svjetske zdravstvene 
organizacije Komisija za narkotike UN-a uklonila kanabis sa liste najopasnijih droga 
usvojene konvencijom 1961. godine, a nakon brojnih naučnih i medicinskih istraživanja 
koja su potvrdila pozitivno dejstvo kanabisa u medicinske svrhe.  Utvrđeno je da 
kanabis i preparati kanabisa pomažu u liječenju i to posebno kod terapije bola, 
onkološkim pacijentima, kako kod bolova tako i kod ublažavanja posljedica 
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hemioterapije, ublažava bol i grčeve kod multiple skleroze, kao i kod liječenja 
epilepsije, dok ulje kanabidiola može pomoći u ublažavanju poremećaja povezanih sa 
autizmom kao što su problemi u ponašanju, komunikaciji i anksioznosti. Na osnovu 
peticije za legalizaciju marihuane koju je podržalo 6500 građana a sprovela NVO 
legalizuj.me, poslanik Popović je predložio izmjenu kako bi, u postupku sprovođenja 
zdravstvene zaštite kao organizovane i sveobuhvatne djelatnosti društva sa ciljem da 
se dostigne najviši mogući nivo očuvanja zdravlja građana, bila omogućena upotreba 
psihoaktivnih supstanci koje imaju medicinski dokazano pozitivno djelovanje na 
mnogobrojne dijagnoze i oboljenja. Predložio je da se nadležnost Opšte bolnice, kao 
sekundarni nivo zdravstvene zaštite, proširi na terapijske procedure koje uključuju 
upotrebu psihoaktivnih supstanci. Istakao je da je više zemalja omogućilo upotrebu 
proizvoda na bazi kanabisa za medicinske svrhe među kojima su Češka, Finska, 
Rumunija, Italija, Španija, Holandija, Francuska, Austrija kao i u skorije vrijeme 
Slovenija, Sjeverna Makedonija i Hrvatska. Konvencija Ujedinjenih nacija za 
psihotropne supstance iz 1971. godine propisuje da je upotreba narkotika u 
medicinske svrhe neophodna i da ne bi trebalo da bude bez ograničenja, zaključio je 
poslanik Popović.  
 
Član Odbora mr Boris Mugoša, predložio je da se, s obzirom da Skupštini Crne Gore, 
do danas, nije dostavljeno traženo mišljenje o Prijedlogu zakona o izmjenama Zakona 
o zdravstvenoj zaštiti, Vladi Crne Gore, odnosno Ministarstvu zdravlja, uputi dopis 
kojim će se tražiti hitno dostavljanje mišljenja o ovom predlogu zakona. 
 
Članica Odbora za zdravstvo, rad i socijalno staranje Milosava Paunović, kazala 
je da, načelno, nije protiv ovakvih rješenja. Voljela bi prvo da čuje mišljenje struke pa 
tek onda da se izjasni na plenumu. Postavila je pitanje da li je ovo sa medicinske, 
odnosno krivično  pravne odgovornosti opravdano, kako ne bi došli do, mogućih 
zloupotreba i trgovine narkoticima. Kazala je da će, dok se situacija ne razjasni, biti 
uzdržana.  
 
Član Odbora za zdravstvo, rad i socijalno staranje dr Albin Ćeman, slaže se da 
ova tema jeste osjetljiva ali i da je ovaj predlog zakona značajan za oboljela lica od 
degenerativnih oboljenja, lica koja imaju problem sa spasticitetom i naročito kod 
onkoloških pacijenata sa hroničnim bolom. Dok god ne usvojimo ovaj predlog zakona, 
lica koja su oboljela od ovih bolesti mogu doći u zonu krivične odgovornosti jer su 
primorani da nabave ovaj lijek na sivom tržištu, naglasio je poslanik Ćeman. Smatra 
da bi sve trebalo biti pod kontrolom Instituta za ljekove i medicinska sredstva koja će 
vršiti nadzor kvaliteta i distribucije ali i prodaje. Njegova partija će podržati ovaj predlog 
zakona.  
 
Predsjednik Odbora za zdravstvo, rad i socijalno staranje dr Srđan Pavićević, 
smatra da je o stavu struke moralo Ministarstvo zdravlja da informiše Skupštinu i da 
su imali obavezu da na sjednici Vlade donesu stav koji će reprezentovati stav struke. 
Kazao je da je ovaj predlog zakona dobar i da svoju opravdanost ima u medicinsko 
terapijskom smislu. Naglasio je da će se, ukoliko se ovaj predlog usvoji, time baviti 
specijalisti, osobe koje direktno rukovode indikacijama u upotrebi i on mora biti 
podveden pod grupu opijata gdje se nalaze morfin, antiepileptici. Smatra da je, sa 
medicinskog aspekta, ponajmanja mogućnost zloupotrebe ali je, istovremeno, ukazao 
da može doći do zloupotreba iz domena proizvodnje ka distribuciji i potrošnji, gdje se 
medicina mimoilazi.  
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Član Odbora mr Boris Mugoša, ukazao je na propust predlagača zakona u kojem 
nije predviđeno njegovo stupanje na snagu. Predložio je da primjena zakona, ukoliko 
se bude usvojio, bude od 1. februara 2023. godine. 
 
Poslanik Andrija Popović, predlagač zakona, zahvalio se na kvalitetnoj diskusiji i 
kazao da prihvata sve pravno tehničke korekcije koje je služba Sekretarijata Odbora 
za zdravstvo, rad i socijalno staranje predložila. Takođe, složio se i sa predlogom 
poslanika Mugoše. 
 
Članica Odbora za zdravstvo, rad i socijalno staranje Maja Vukićević, smatra ovu 
temu jako osjetljivom i važnom. Ponovo je uputila apel ka Ministarstvu zdravlja i 
relevantnim institucijama da dostave mišljenje o načinu na koji bi se sprovodio zakon. 
Kazala je da će se uzdržati od glasanja na sjednici Odbora jer su joj potrebne dodatne 
informacije kao i zvanični stav Ministarstva zdravlja.  
 
Članica Odbora za zdravstvo, rad i socijalno staranje dr Tamara Vujović, takođe 
je predložila da se Ministarstvo zdravlja izjasni o ovom zakonskom predlogu i, 
eventualno, dopuni pitanje propisivanja terapije, edukacije, kako bi se eventualne 
zloupotrebe mogle svesti na minimum.  
 
Poslanik Andrija Popović se saglasio sa amandmanima Odbora pa isti, shodno članu 
150 stav 3 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postaju sastavni dio Prijedloga zakona o 
izmjenama Zakona o zdravstvenoj zaštiti i o njima Skupština posebno ne odlučuje. 
 
U skladu sa članom 115 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, pet članova Odbora 
je glasalo „za“ Prijedlog zakona o izmjenama Zakona o zdravstvenoj zaštiti, nije bilo 
glasova „protiv“, a dva člana Odbora su se uzdržali od glasanja. 
 
Na sjednici je dogovoreno da Odbor uputi Vladi Crne Gore, odnosno 
Ministarstvu zdravlja, dopis kojim će se tražiti mišljenje o Prijedlogu zakona o 
izmjenama Zakona o zdravstvenoj zaštiti, koji je podnio poslanik Andrija 
Popović, s obzirom da nije dostavljeno u skladu sa članom 135 stav 2 Poslovnika 
Skupštine Crne Gore. 
    
 
Sjednica je završena u 11 sati. 
 
 
 
 
Sekretarka Odbora za zdravstvo,              Predsjednik Odbora za zdravstvo, 
     rad i socijalno staranje                                          rad i socijalno staranje 
      Snežana Kaluđerović                                                  dr Srđan Pavićević 


